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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων εξωστρέφειας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) προς το ευρύ κοινό της πόλης η Επιτροπή Κοινωνικής 

Πολιτικής και Υγείας (ΕΚΠΥ) του Α.Π.Θ., υποστηριζόμενη και από τις Πρυτανικές 

Αρχές του Πανεπιστημίου μας, διοργανώνει, μεταξύ άλλων, μια ΣΕΙΡΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ  

από διακεκριμένους επιστήμονες της χώρας με θέματα ποικίλου και κοινού 

ενδιαφέροντος.    

Στην σειρά αυτή των Διαλέξεων, οι οποίες στην πρώτη τους περίοδο ξεκίνησαν τον 

Φεβρουάριο 2016  και θα διαρκέσουν έως τον Ιούνιο 2016, η επόμενη Διάλεξη θα 

δοθεί από τον κ. Δ. Παντερμαλή, ομ. Καθηγητή Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, υπεύθυνο των ανασκαφών που διεξάγει το Α.Π.Θ. στο 

αρχαίο Δίον, Διευθυντή του Μουσείου Ακρόπολης, την Τετάρτη, 20 Απριλίου 2016, 

στην Αίθουσα Τελετών του Α.Π.Θ. και ώρα 19.00. 

Θέμα της Διάλεξης: «Βιωματικές ανασκαφικές εμπειρίες» 

 

Με εκτίμηση 

 

Θ. Αγοραστός                                                                                                                                        

Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας Α.Π.Θ.                                                                                

Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας                                                   

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

            



 

Δ. ΠΑΝΤΕΡΜΑΛΗΣ  

Γεννήθηκε το 1940 στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε στο Ιστορικό και Αρχαιολογικό Τμήμα του 

ΑΠΘ, με καθηγητές τους Γεώργιο Μπακαλάκη και Μανόλη Ανδρόνικο, και έπειτα στη 

Φιλοσοφική Σχολή, στο τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας. Μεταπτυχιακές 

σπουδές στο πανεπιστήμιο του Φράιμπουργκ στη Γερμανία, του οποίου αναγορεύτηκε 

διδάκτωρ το 1968. Ο Δημήτριος Παντερμαλής διετέλεσε καθηγητής αρχαιολογίας του 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.. Είναι περισσότερο γνωστός ως υπεύθυνος των 

ανασκαφών που διεξάγει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο αρχαίο Δίον, τις 

οποίες είχε ξεκινήσει ο καθηγητής Γεώργιος Μπακαλάκης και ως διευθυντής του 

Οργανισμού Ανέγερσης του Νέου Μουσείου Ακροπόλεως και στη συνέχεια ως διευθυντής 

του ίδιου Μουσείου. Από τις αρχές της δεκαετίας του ‘ 70 υπεύθυνος εκ μέρους του Α.Π.Θ. 

των ανασκαφών στο αρχαίο Δίον, θρησκευτικό κέντρο των αρχαίων Μακεδόνων, στην 

περιοχή του Μακεδονικού Ολύμπου (Πιερία). Ανέσκαψε μεγάλα τμήματα του αρχαίου 

οικισμού και των ιερών έξω από τα τείχη της πόλης και ανέδειξε το Δίον ως έναν από τους 

σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας, με πλήθος κινητών ευρημάτων που 

εκτίθενται στο τοπικό μουσείο. Αξιόλογα εκθέματα αποτελούν τα γλυπτά που κοσμούν 

σήμερα το Μουσείο και ιδιαίτερο έκθεμα η ύδραυλις, αρχαίο μουσικό όργανο και 

σπανιότατο αρχαιολογικό εύρημα. Η πανεπιστημιακή ανασκαφή του Α.Π.Θ. στο Δίον, 

συνεχίζεται σήμερα από μαθητές του πανεπιστημιακούς. 
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